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  این مسأله نیاز به دانستن عکس قضیۀ فیثاغورس دارد.

 :داشته باشیم که بگویدقضیه اگر یک  یک قضیه، یعنی برعکس آن قضیه.عکس 

 ،«اتفاق می افتد Yآنگاه  اتفاق بیفتد Xاگر »

 در این صورت )بر(عکس آن قضیه می شود:

 .«اتفاق می افتد Xآنگاه  اتفاق بیفتد Yاگر »

 چنین خواهد شد: عکس قضیۀ فیثاغورسبنابراین 

𝑎2باشند و  𝑐و  𝑎 ،𝑏 سه ضلع مثلثیطول : اگر عکس قضیه فیثاغورس = 𝑏2 + 𝑐2   درست

 قائم الزاویه است. ،مثلث آن در این صورت ،باشد

 می نامیم.  ABCاین مثلث را برهان. 

 bدو پاره خط به طول های  ،روی اضلاع یک زاویۀ قائمه بکشید. سپس Oه به رأس میک زاویۀ قائ

تشکیل شود.  xو  cو  bبه طول اضلاع و  OMNبه نام قائم الزاویه  تا یک مثلث جدا کنید cو 

 اکنون در این مثلث قائم الزاویه، رابطۀ فیثاغورس زیر را داریم:

𝑥2 = 𝑏2 + 𝑐2 

 

 تبارش ناسی سؤال:

 رخشان اس تعدادهای د هش تمپایۀ ریاضیات تکمیلی  مربوط به

 بردار و مختصاتفصل 
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 اما بنا به فرض داریم: 

𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 

 با مقایسۀ این دو تساوی داریم:

𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 = 𝑥2 → 𝑎2 = 𝑥2 → 𝑎 = 𝑥 

این دو برابر می شوند. بنابراین  OMNطول سه ضلع مثلث با  ABCمثلث  طول سه ضلع پس

با هم برابر می شوند و در  OMNبا  ABCمثلث  بنا به ض ض ض با هم برابرند. پس مثلث

  قائم الزاویه است. ABC  نتیجه

 از روی این قضیه است که می توانیم به سؤال داده شدۀ زیر پاسخ دهیم:

 

 درجه است، زیرا: 𝐴𝐵̂𝐶 45به راحتی می توان فهمید که زاویۀ پاسخ. 

 

 

 

 است، زیرا: 13√برابر  CEطول داریم که  بعدیکنون با توجه به شکل ا
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 است، زیرا: 13√برابر  DCاکنون با توجه به شکل زیر می بینیم که طول 

 

 متساوی الساقین است. CDEبنابراین مثلث 

 

 است، زیرا: 26√ برابر  DEحالا با توجه به شکل زیر داریم که طول 
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 با اعداد زیر هستند:دقت می کنیم که برابر  CDE متساوی الساقین حالا به طول اضلاع مثلث

√13      √13       √26 

 ابطۀ زیر در مورد طول این اضلاع درست است:اما ر

√13 + √13 = √26 

 Cقائم الزاویه است. بنابراین زاویۀ  CDEپس بنا به عکس قضیۀ فیثاغورس، مثلث متساوی الساقین 

 درجه هستند. 45برابر با  Eو  Dدرجه است و هر یک از دو زاویۀ    90برابر 

 با هم برابر هستند.𝐶𝐷̂𝐸 و 𝐴𝐵̂𝐶بنابراین دو زاویۀ 

 

 

 : بازهم بیشتر

 گرفتن عکس قضیۀ فیثاغورس حل کنید.تمرین زیر را با قسمت های الف و ج 

 


